



为了打赢这场疫情防控阻击战

——来自石家庄市长安区人民检察院的报道

□ 河北法制报记者 牛继芬
通讯员 张 良

面对疫情，石家庄市长安区人民检察院强化政治意识，领导班子成员靠前指挥抓落实，全体党员干警坚守基层一线履职尽责，为坚决打赢疫情防控阻击战攻坚克难。

检察长带头参战 抓防控督导

“疫情防控是当前一项重大任务。一定要做好外来人口的登记筛查。社区有什么困难，可以随时向我们反映，检察机关将义不容辞。”2月10日，在河纺社区门前，石家庄市检察院党组副书记、长安区检察院党组书记、检察长兰志伟看到进出车辆和人员较多，第一时间让工作人员与街道党工委联系，商讨了增派值班人员、规范小区出入秩序等事宜，并

得到了积极回应。

“这位领导上次就来过，检察院的干部这几天一直帮着我们居委会排查，很辛苦。”当兰志伟走到省邮电宿舍疫情防控值勤点时，社区干部一眼就认出了这位经常来的检察长。

为落实上级要求，长安区检察院建立了领导班子成员“一日两巡查、一日一报告”防控机制，每日安排一名班子成员到各防控点位实地走访督导，对巡查发现的问题和薄弱环节，及时与辖区单位沟通联系，促进各部门间的协同配合。

党支部高举旗帜 比责任担当

“请您登记下家庭信息，下次出门记着带好出入证。”在二十二中宿舍疫情防控值勤点，长安区检察院干警刘静、韩敏侠正在检查、登记出入小区人员情况。

疫情就是命令，防控就是责任。在疫情防控关键时期，长安区检察院充分发挥党支部战斗堡垒、党员先锋模范作用，以实际行动做到守土有责、守土担责、守土尽责。

“我们小区的出入证在哪儿领？”“我们在楼下正登记呢，您可以带上证件直接到小区门口领。”李建星、石彦两名检察干警把办公桌搬到了小区门口，协助群众办理出入证。

“外来人口一定要隔离，这是硬任务，也是为了你好，为全小区住户好，请你自觉执行。”在河纺北社区，一名外来务工人员当得知自己要被隔离观察时，情绪激动。得知情况后，干警吴兰萍经与社区书记沟通，帮助他和家人解决了起居困难，从而打消了他们一家人的顾虑，让其安心隔离观察，杜绝外出。

做足后勤保障 送组织温暖

为了让一线值守干警能够“守得住岗位、打得赢战役”，长安区检察院副检察长金连增、王治国、董艳萍积极协调各方资源，联系购买300个专业防护口罩及消毒液、医用酒精等防护用品，及时发给全体参战干警。同时，为了让每一个疫情防控点干警能在寒冷时节喝上热水，计财部门购买了暖水瓶等用品，让疫情防控一线干警感受到组织的温暖，以更加昂扬的斗志投入疫情防控中。

“社区是疫情防控的第一线。一个支部就是一个坚强的堡垒，一名党员就是一面鲜红的旗帜。长安区检察院坚决按照上级检察院党组和区委指示，组织党员干警践行初心使命、强化责任担当，坚决助力打赢疫情防控阻击战。”兰志伟表示。

存在的监管漏洞，注意舆情导向，采取有效措施，打防结合，切实维护社会秩序，维护人民群众身体健康和生命安全。

疫情防控期间，除确因需要到现场办理诉讼业务的人员外，该院倡导辩护人、诉讼代理人及诉讼当事人等充分利用智慧检务建设成果办理诉讼监督等各项业务，通过12309检察服务平台、电话、来信、网络等非接触方式表达诉求。

南和县检察院还制定了多项自防自护措施，切实保障疫情防控和办公办案工作同步进行。

唐山市丰润区检察院

用检察力量助推战“疫”打赢

河北法制报讯（陈伟 李新艳）唐山市丰润区检察院认真贯彻党中央及省市委关于新冠肺炎疫情防控期间的决策部署，一手抓防控、一手抓办案，全力做好各项工作，用检察力量助推战“疫”走向胜利。

丰润区检察院党组以高度的政治责任感坚决服从党委、政府的安排部署，落实联防联控各项要求。该院党组书记、检察长冯博元坚持靠前指挥、带头部署，全面组织疫情防控工作，下基层担负包村到户联防联控任务，调度人员，保障防控物资供给，配齐配强深入社区的防疫检察力量，并实地到疫情防控社区进行现场指导，勉励防疫执勤干警。

在上下联动做好疫情防控的同时，丰润区检察院紧急筹措防疫物资，确保民事行政、刑事执行、案件管

理、刑事检察、控告申诉等一线办案部门执行防疫期间的工作规定。

为保障疫情防控期间社会秩序稳定，丰润区检察院组织精干力量严厉打击涉疫情防控各类违法犯罪行为，积极主动为疫情防控工作提供有力司法保障，贡献检察力量。自春节至今，该院受理涉疫情防控案件9件，移送起诉4件，变更强制措施12人，确保了特殊时期办案工作有效正常运转。

丰润区检察院高度重视突发公共卫生事件，每日进行疫情防控和办案信息通报，加强与公安、法院以及政府相关职能部门的工作对接与协调。该院开设了办案绿色通道，特殊时期专人值守、团队轮流办案，并采用网络、电话和远程视频接访系统等方式开展办案，既保证了疫情防控，又保障了办案质效。

广平县检察院

发挥公益诉讼职能 助力疫情防控

河北法制报讯（王晓东）为切实做好新冠肺炎疫情防控工作，广平县检察院公益诉讼部门干警勇于担当，积极围绕疫情防控工作，发挥公益诉讼检察职能，保护社会公共利益，助力打赢疫情防控阻击战。

为打击哄抬物价、销售假冒伪劣药品等行为，广平县检察院公益诉讼部门积极联动市场监管部门，做好防疫期间市场监管工作，进一步促进了市场监管部门

对检察公益诉讼工作的了解，增强了市场监管工作人员做好防疫期间维护物价稳定工作的信心。

该院加大力度对疫情防控期间可能造成细菌传播、环境污染的生活污水、垃圾站点进行重点排查和调查取证，确保疫情期间污水、垃圾的无害化处置更加规范。同时通过“两微一端”公布举报热线，引导、鼓励群众依法举报有关线索。

衡水市桃城区检察院

疫情防控与执法办案同步推进

河北法制报讯（杨玉 邱鑫欣）连日来，衡水市桃城区检察院严格按照上级院和区委的统一要求，把疫情防控工作和日常检察工作同步推进，抓紧抓实，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

该院成立了以党组书记、检察长王占生任组长的应对疫情工作领导小组，严格执行疫情防控工作实施方案，强化机关公共区域防控和人员排查，全力做好内部防控。

在做好疫情防控的同时，该院抓好日常执法办案，积极主动履责，严厉打击疫情期间哄抬物价、囤积居奇、趁火打劫等扰乱社会秩序的违法犯罪行为，严厉打击制售伪劣药品、医疗器

械等违法犯罪行为，助力提高全区疫情防控法治化水平。在办案的同时，该院主动教育引导安抚群众情绪。

为助力全区联防联控措施有效落实，该院派出32名检察人员进入分包责任小区参与联防联控，“检察人员+物业人员”模式，确保分包社区疫情防控无死角。

该院充分利用网络视频等移动办公渠道沟通布置日常工作；利用远程提讯系统对犯罪嫌疑人进行讯问。目前“隔空”办案已成为常态化。在积极做好疫情防控的同时，该院通过电话、网络、邮寄信件等方式认真做好群众来访接待和回复工作，积极回应人民群众诉求。

望都县检察院

防疫与办案“两抓实”

河北法制报讯（郑云辉）为全面落实党中央对全面做好新冠肺炎疫情防控工作的部署，望都县检察院干警坚持守住初心、担使命，抓细抓实疫情防控和办案工作。

疫情发生后，望都县检察院迅即按照上级要求，部署疫情防控工作，研究制定疫情防控方案，成立疫情防控领导小组，并联合县法院、县公安局，出台了《关于严厉打击新冠肺炎疫情防控期间违法犯罪的通告》。通过“学习强国”平台召开全院干警视频网络会议，传达疫情防控有关工作要求。实行疫情日报和零报告制度，切实做到早发

现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗。加强值班备勤工作，严格执行院领导带班制度和值班制度。同时，运用微信公众号、短信、微博等方式向全院干警发送疫情防控相关知识，发布权威信息，传播正能量，引导大家增强自我防护能力和社会信心。

该院注重加强与公安机关、法院、监察委沟通，对涉及疫情防控有关案件提前介入，确保及时有效打击疫情防控期间的各类犯罪行为。截至目前，共受理提请批捕案件2件2人，移送起诉3件3人。受理县监察委移送职务犯罪案件2件2人。

石家庄高新区检察官

网上为孩子们传递疫情防控知识

河北法制报讯（刘东波）石家庄高新区检察院未检工作在全省堪称一流。面对当前新冠肺炎疫情防控的严峻形势，高新区检察院党组书记、检察长宋庆绵组织本院未检工作团队骨干裴丽艳等检察官，通过网络和微信为辖区第二小学的少先队员们开展了一场以“疫情肆虐，法在身边”为主题的法治宣讲，重点向孩子们讲解疫情防控工作有关的法律知识。听完宣讲后，小朋友们纷纷做起了法律的传播者。他们结合

成安县检察院用好“学习强国”视频功能

办案与学习统筹兼顾

河北法制报讯（冯华年 龚飞）近日，成安县检察院运用“学习强国”平台，统筹兼顾业务和学习，组织召开视频会议，最大限度减少人员聚集和流动，防止疫情传播，有效保障了疫情防控期间各项检察工作有序运行。

2月10日，该院党组副书记、副检察长李爱军通过“学习强国”平台主持召开视频会议，同检察一部7名员额检察官一同学习了最高检《关于在防控新型冠状病毒肺炎期间刑事案件

办理有关问题的指导意见》等文件。

视频会议要求，办案检察官在疫情防控期间以书面审查为主办理案件，尽量采取视频、电话等方式讯问犯罪嫌疑人、询问证人以及听取辩护律师意见等，最大限度降低因人员聚集导致疫情传播的风险。针对涉及疫情的重大刑事案件，要及时引导侦查机关全面收集、固定证据，掌握第一手资料，把好案件事实关、证据关和法律适用关，确保案件质量。

肃宁县人民检察院党组坚持把疫情防控作为当前重要的政治任务，该院党组书记、检察长李文颖主持抽调精干力量到分包的德善社区和大广高速公路肃宁出入口进行防控执勤，全力保障打赢疫情防控阻击战，守护一方百姓安康。图为检察人员在大广高速肃宁出入口对进出车辆、人员进行严格登记和体温监测。

李志军 王晨明 摄影报道

魏县人民检察院公益诉讼疫情防控小组连日来采取明察暗访的方式，对县域内药房、超市、农贸市场等场所进行检查，重点检查疫情防控期间是否有严重扰乱市场秩序和生产销售伪劣防治、防护用品等恶劣行为，着力维护人民群众生命健康安全。图为检察干警们在对药房进行检查。

任寒霜 杜静波 摄影报道



邯郸市丛台区人民检察院检察干警在认真做好疫情防控值班工作的同时，严格落实办案流程，确保案件在检察环节如期顺利运行。图为该院副检察长闫帅和第五检察部干警在疫情防控分包点召开案件讨论工作会，研究案件批捕情况。

常霞 摄影报道

石家庄高新区检察官

网上为孩子们传递疫情防控知识

石家庄高新区检察院印发的《新冠肺炎疫情防控常见法律问题指南》，在家里通过手中的画笔向身边的人普及法律知识，用“微信”传递防疫知识，每个小朋友都成了疫情防控法律知识的宣传者。在疫情防控期间，石家庄高新区检察院主动与辖区学校加强对接，充分发挥兼职法治副校长作用，将法治宣传与防控疫情相融合，及时普及防疫和相关法律知识，增强师生及家长抗疫必胜信心，同心协力打赢这场疫情防控阻击战。

听完宣讲后，小朋友们纷纷做起了法律的传播者。他们结合